



В Совете Кировского муниципального района



Доходы и расходы районного бюджета подросли

Пять вопросов рассмотрели местные законодотворцы на заседании Совета Кировского муниципального района. Главным из них можно смело назвать внесение изменений в решение Совета о бюджете района на этот год и плановый период 2015-16 годов.

В результате показатели и по доходам, и по расходам на этот год увеличиваются. Первые – почти на 123 миллиона 744 тысячи рублей, вторые – почти на 128 миллионов 596 тысяч. Район получит больше субсидий на строительство детских садов в Зольской и Новопавловске. Увеличиваются средства на выплату субсидий на животноводческую продукцию (а именно за уже реализованное яйцо). Подрастут субвенции на оказание несвязной поддержки сельхозтоваропроизводителям. Федеральный и краевой бюджеты добавят на это свыше 11 миллионов 600 тысяч рублей. Более чем на два миллиона 600 тысяч увеличиваются субвенции на покупку учебников для школ района. Четыре миллиона добавляются на ежемесячные денежные выплаты, назначаемые в случае рождения в семье третьего ребенка или последующих детей, и два миллиона – на компенсацию части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных дошкольных организациях.

На миллион 900 тысяч увеличиваются трансферты на капитальный ремонт спортивных залов Марьянской и Зольской школ, плюс сто тысяч на условиях софинансирования добавляет район. Увеличиваются трансферты на повышение заработной платы педагогическим работникам учреждений дополнительного образования в сфере культуры. Более четырех миллионов федеральных денег пойдут на оснащение оборудованием многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг. Свыше 900 тысяч на строительство и оборудование МФЦ добавит районный бюджет. Это не считая расходов на оплату труда шести работникам центра, открыть который планируется с первого декабря этого года.

В общей сложности более чем на полтора миллиона рублей вырастут и плановые назначения по собственным доходам. Наибольший рост произойдет по налогу на доходы физических лиц.

В результате всех изменений объем доходов районного бюджета на этот год превысит миллиард 288 тысяч рублей, а расходов – миллиард 400 тысяч. Большую часть образовавшегося дефицита

перекроют средства, оставшиеся с прошлого года.

Вносятся изменения в схему территориального планирования. Причина – в первоначальном варианте не были предусмотрены зоны размещения рекламных конструкций. Теперь они определены, причём так, чтобы не испортить сложившийся облик города, станиц и посёлков. Наиболее громоздкие рекламные щиты предполагается вынести за черту населённых пунктов – на автомобильные дороги федерального, краевого и местного значения.

Само заседание отличалось от всех предыдущих тем, что в его работе приняла участие представитель губернатора Ставропольского края в нашем районе Галина Ткачёва. Она является «полпредом» в нашем, Советском и Георгиевском районах, а также городе Георгиевске, где и расположен её офис. Каждый третий вторник месяца Галина Валентиновна будет вести личный приём в Новопавловске. Свой первый приём она провела в этот же день, а первые вопросы получила непосредственно после заседания Совета от депутатов, представляющих Новосредненский сельсовет. Они просили оказать содействие в ремонте Дома культуры, а также интересовались увеличением средств на финансирование местных казачьих дружин.

«Я должна знать ситуацию в районе и вместе с вами решать наиболее сложные вопросы, а те, которые решить не получается, доводить до сведения губернатора». Так полпред обозначила свою задачу и сразу предупредила: «Работать за вас я не буду, но буду помогать там, где сами не справляетесь».

«Район хороший, перспективный, и я готова оказывать всяческую помощь», – сказала полпред и подчеркнула: – Я открыта для общения». В частности, это значит, что «навещать» кировчан она намерена чаще, чем каждый последний вторник. А чтобы не люди ехали к ней, а она к ним, планирует по мере необходимости бывать и в станицах и селах района.

Провёл заседание глава района Сергей Винников. Участие в работе Совета приняли глава администрации района Владимир Лукинов и прокурор района Сергей Бочарников.

Океана ВОРОПАЕВА.

СТАВРОПОЛЬЕ КРАЙ ДЕТСКИХ

«Детский вопрос»

У взрослых – на первом месте

Уже в этом году в Кировском районе станет на два детских сада больше

Обеспечить каждого ребёнка местом в детском саду. Эта задача, поставленная президентом страны, остаётся сегодня одной из главнейших. На Ставрополье намерены решить её в кратчайшие сроки, и для этого делается всё возможное. Время «Ч» уже установлено: к 2016 году Ставропольский край должен полностью победить проблему дефицита мест в детских дошкольных учреждениях.

Многое для этого уже сделано. Так, в 2013 году в крае создано более пяти тысяч мест, в том числе за счёт проведения капитальных ремонтов, строительства новых детских садов, проведения реконструкции и приобретения зданий. В этом году планируется построить и ввести в эксплуатацию 21 новый детский сад на 3 990 мест. Будет начато строительство ещё 34 дошкольных образовательных учреждений на 6 300 мест, с вводом в эксплуатацию зданий в 2015 году. Кроме того, за счёт проведения капитальных ремонтов, перепрофилирования помещений дошкольных образовательных учреждений будет создано полторы тысячи мест.

В этой грандиозной панораме намеченных преобразований занимает своё место и наш Кировский район. Только в этом году в районе появятся два новых детских сада. Строительство идёт полным ходом. В Новопавловске по улице Владимирской микрорайона Терского строится детский сад на 160 мест. Контракт на строительство заключён с

даря поддержке краевых властей.

Редакция нашей газеты побывала на стройке в посёлке Терском. В день нашего приезда там одновременно заливали фундамент под забор (он будет из ажурной решётки между кирпичными столбиками, с металлическими воротами), накрывали металлочерепицей один из трёх корпусов (один уже полностью накрыт), шпательвали стены. Детский сад, строящийся по проекту пятигорской организации ЗАО «Кавказкурортпроект», будет очень красивым. Здание состоит из трёх соединённых друг с другом двухэтажных корпусов. В них разместятся групповые помещения, пищеблок, спортивный и музыкальный залы и даже бассейн. Пусть небольшой – размером примерно десять метров на три и с метровой глубиной, – а детворе больше и не надо. Зато сколько будет удовольствия! И для здоровья полезно.

Утепляется абсолютно всё. На крыше на стяжку кладётся 17 сантиметров утеплителя, плюс новая стяжка и асфальтная сетка, которая предохранит утеплитель от повреждений. Общая толщина покрытия превышает 30 сантиметров. Аналогичным образом настигается пол. В полтора кирпича сложены внутренние стены, а между ними и облицовочным жёлтым кирпичом тоже проложен утеплитель. «Сколько лет работаем, такого ещё не видели, – признаются сами строители, а стаж у многих около двух десятков лет. – Здесь зимой даже без отопления должно быть тепло».



Такой детский сад совсем скоро будет в посёлке Терский.

ООО «Строймонтажсервис» города Пятигорска. Плановая стоимость детского сада превышает 140 миллионов рублей. Средства поступают из бюджетов трёх уровней, в том числе пять процентов вкладывает местный бюджет. Наиболее крупный вклад делает краевая казна – более 90 миллионов рублей. Ещё одна пятигорская организация ООО «Жильё-комфорт» строит детский сад на 280 мест в станице Зольской. Стоимость объекта превышает 210 миллионов рублей, из них более 135-ти поступают из краевого бюджета. Оба детских сада должны быть сданы в эксплуатацию в конце этого года. В 2015 году в Новопавловске планируется построить ещё один детский сад, который сможет принять 75 малышей. Проектно-сметная документация готова и проходит экспертизу. Понятно, что решать такие задачи возможно только благо-

На стенах внутри – гипсовые блоки. Так и быстрее, и теплее, и надёжнее. И поверхность получится практически идеально ровной.

Наружные работы выполнены на 90 процентов. Проложены электричество, канализация, отопление, водопровод внутри здания. Коммуникации практически готовы, осталось смонтировать радиаторы отопления и подключить все «системы жизнеобеспечения». Кстати, котельная у детского сада автономная, и она уже стоит. Готовы и устанавливаются окна первого этажа. Соблюдаются и все необходимые противопожарные требования.

Материалы используются самые современные и качественные. В ряде помещений предусмотрены натяжные потолки. «Работать одно удовольствие!» – говорят строители.

(Продолжение на 2-й стр.)

СТАВРОПОЛЬЕ
КРАЙ ДЛЯ ЖИЗНИ



Сейчас строящийся в посёлке Терском детский сад выглядит так.



Эти шедевры

«Детский вопрос» у взрослых – на первом

(Начало на 1-й стр.)

Продумано всё до мелочей. Фасады украсит мозаичная аппликация. Цоколь предполагается облицевать цементно-песчаной фасадной плиткой, тротуарной плиткой выложить двор. Здесь – и место для каждой уже определено! – расположатся игровые площадки. Продумано даже озеленение. Да что говорить! У детского сада уже есть даже название – называться он будет «Ветерок».

Аналогично строится и детский сад в станице Зольской. Отличие лишь в том, что там будет не восемь групп, как в «Ветерке», а 15.

Одновременно со строительством новых детских садов создаются дополнительные места в уже действующих. Только в прошлом году за счёт ремонта ранее не используемых помещений и покупки мебели открылись новые группы в четырёх детских садах района и почти у 270 малышей появилась возможность получать дошкольное образование. В этом году 17 дополнительных мест открыты в январе, появились они в детских садах «Журавлик» станицы Марьянской и «Теремок» города Новопавловска. Открывались они благодаря ремонту в помещениях и покупке мебели. Покупались столы, стулья, вешалки. Настоящей палочкой-выручалочкой стали кровати-трансформеры: ставишь шесть кроватей, получаешь 18 мест. Собрал их, задвинул – и освободилась игровая зона.

Ещё около 90 дополнительных мест должны появиться в Комсомольске и Советской. В Комсомольске к детскому саду «Теремок» пристраиваются ещё две группы на 44 ребёнка. В станице Советской завершается капитальный ремонт здания вечерней школы. От прежнего там остались только стены. Здесь делается перепланировка, ставится новая кровля, настилаются полы, ведётся отделочные работы. В результате появится такой мини-садик на две группы, куда будут ходить 42 малыша. Оба объекта финансируются из районного бюджета, «цена вопроса» составляют в общей сложности 26 миллионов рублей.

«Пристройку у нас сделали к левому крылу, – говорит исполняющая обязанности заведующей комсомольским «Теремком» Ольга Запарина. – Всё сделано с нуля, от фундамента до крыши, всё – из современных качественных материалов. Кровля сделана из металлочерепицы, стены утеплены и снаружи одеты в керамогранит. Это и прочно, и надёжно, и красиво. А ещё – очень практично. В общей сложности стены получились едва не в руку толщиной».

Пристроено порядка шести помещений. Тут по две уютные спальни и просторные игровые комнаты, плюс удобные раздевалки, умывальные и туалетные комнаты, отдельно для мальчиков и девочек, душе-

вые. В этих помещениях полы и стены до середины выложены кафелем. Кафель положен также на крыльце и в переходе, соединяющем пристройку с пищеблоком, прачечной и другими помещениями. Сделаны и готовы к работе абсолютно все коммуникации. В группах сделаны тёплые полы. Поставлены пластиковые окна, дверные проёмы и наружные двери – металлические, межкомнатные – деревянные, входные – пластиковые. Оборудованы два эвакуационных выхода, вообще соблюдены все противопожарные требования. Делаются подвесные потолки системы «армстронг», дающей оптимальное соотношение цены и качества, стены готовы к покраске.

Для новых групп уже закуплены мебель, постельное бельё и всё необходимое. Мы сможем принять до 50 малышей, начиная с тех, кому на первое сентября исполнилось по два года. И таким образом очередь в детский сад в посёлке будет сведена на нет».

По словам специалиста отдела образования Олега Молявчикова, аналогичным образом идёт капитальный ремонт здания в станице Советской. От старого детского сада, который тут был изначально, остались лишь несущие стены. К ним сделана пристройка, стены утеплены, снаружи также одеты в керамогранит, также соблюдена современная технология вентилируемого фасада. Уже стоят пластиковые окна, крыша накрыта металлочерепицей. Предусмотрено всё: новая котельная и коммуникации, кабинеты, пищеблок. Кроме того, здесь будет новый забор, благоустроенная территория с площадками и беседками. Словом, детский сад будет сдан «под ключ», причём до Нового года.

Больше ста детей в возрасте от пяти до семи лет получают дошкольное образование в альтернативной форме. Это значит, что они приходят в группы по подготовке к школе только на занятия. А для того, чтобы помогать родителям в воспитании детей, созданы консультативные пункты. По желанию родителей 51 ребенок из стоящих в очереди посещают группы кратковременного пребывания, 112 ходят в консультативные пункты или посещают дошкольное учреждение по гибкому графику.

Всего образовательный комплекс района включает 25 муниципальных дошкольных образовательных организаций, в которых воспитываются 2653 ребенка. На начало октября в очереди на получение места в детском саду состоят 854 ребёнка, из них 142 человека – в возрасте от трёх до семи лет. Кстати, на первое апреля в этой очереди стояли 1375 детей. Если сравнить эти две цифры, сразу становится видно, насколько уменьшилась очередь за прошедшие полгода.

Как движется очередь, каждый роди-

тель может сам отслеживать в Интернете: списки есть и на сайте администрации района, и на сайте каждого детского сада. Такая электронная очередь гарантирует, что каждый попадёт в детский сад в свой черёд. Всё максимально прозрачно. Установлена специальная программа, благодаря которой по ссылке на сайте министерства образования края любой родитель, не выходя из дома, сам может записать своего малыша, система регистрирует данные и выдаст номер очереди.

А пока детские сады ещё строятся, в отделе образования уже подбирают для них кадры. «Сейчас средняя заработная плата педагога в детском саду составляет 17740 рублей, и мы надеемся, что меры социальной поддержки педагогов, предпринимаемые краевым правительством, продолжат расти и привлекать в отрасль молодых специалистов», – говорит начальник отдела образования Ирина Тришеникова.

Талантливые дети + увлечённые педагоги = перспективное будущее

Как известно, все дети талантливы. Нужно лишь помочь им выявить скрытый дар и развить его, дав старт целеустремлённой и успешной личности, которая обязательно сможет самореализоваться и найти своё место в жизни. Чтобы «выковать» такую личность, основного образования мало, нужно ещё дополнительное. И система дополнительного образования в крае имеет богатую историю, огромный потенциал и может похвалиться высокими достижениями.

На Ставрополье накоплен немалый опыт работы с одарёнными детьми. В крае работает свыше 140 учреждений дополнительного образования, более 60 научных объединений учащихся, 170 тысяч (!) детских школ искусств и около пяти тысяч детских и молодёжных клубов и формирований. Каждый год более ста тысяч юных талантливых ставропольчан принимают участие в различных олимпиадах, конкурсах и соревнованиях.

За время реализации приоритетного национального проекта «Образование» с 2006 года премии по поддержке талантливой молодёжи получили 645 молодых жителей Ставрополья на общую сумму, превысившую 23 миллиона рублей. При этом 124 лауреата получили премии по 60 тысяч рублей и 521 – в размере 30 тысяч рублей. Только в прошлом году лауреатами нацпроекта в области поддержки талантливой молодёжи стали 78 ставропольчан, из которых 21 – победитель международных

и всероссийских олимпиад и конкурсов, а 57 – призёры общероссийских конкурсов.

Принятый Думой Ставропольского края и подписанный главой региона в этом году закон «О некоторых вопросах по выявлению и поддержке талантливых детей и молодёжи» впервые взял под чёткий контроль регулирование вопросов выявления и поддержки ребят с выдающимися способностями, определил принципы и основные направления работы с одарёнными детьми.

К 2020 году довести охват детей в возрасте от пяти до 18 лет дополнительным образованием до 70-75 процентов. Такую задачу поставил президент России своим указом «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки». В Ставропольском крае разработан и реализуется межведомственный план развития дополнительного образования детей на 2014-2016 годы, который ориентирован на достижение показателей, определенных указом президента. И о результатах можно говорить уже сегодня: к ориентирам, заданным президентом, на Ставрополье идут ускоренными темпами. Уже сейчас дополнительное образование получают 67 процентов мальчишек и девочек.

Система дополнительного образования в Кировском районе широко развита и богата своими достижениями. В неё входят две организации дополнительного образования, которые посещают 1196 детей, пять детских музыкальных школ и одна художественная, плюс 215 кружков и объединений различной направленности на базе общеобразовательных организаций.

Итог впечатляющий: дополнительное образование в районе получает 6701 человек, или 77,8 процента детей, посещающих образовательные организации района. В прошлом году этот показатель составлял 5626 детей, или 65,9 процента. Как говорится, рост налицо.

Успешно ведут воспитательную работу с подрастающим поколением девять казачьих обществ, при которых организованы военно-патриотические клубы для подростков. Клубы посещают около 500 ребят. Во второй новопавловской школе открыты три кадетских класса. Воспитанники военно-патриотических клубов и кадетских классов занимаются военно-прикладными видами спорта: стрельбой, рукопашной борьбой, строевой подготовкой по дополнительным образовательным программам.

В системе дополнительного образования малышки и девочки района могут реализовать самые разные свои таланты: научиться играть на музыкальных инструментах и танцевать, получить эстетическое развитие, овладеть искусством сольного пения, изучить музыкально-теоретические



творят умелые ручки ребятни

Ом месте

дисциплины, изобразительное искусство и фольклорное искусство. Достаточно широко представлены спортивные виды. Есть футбол, баскетбол, волейбол, лёгкая атлетика, вольная и греко-римская борьба, бокс.

Одна из двух организаций дополнительного образования – это Дом детского творчества, самое большое учреждение дополнительного образования в городе Новопавловске. Это настоящая планета детства. Здесь работает дружный и увлечённый коллектив, открытый для сотрудничества. Здесь помогают ребятам найти занятие по душе и стать мастерами своего дела.

С мая 1989 года, то есть уже четверть века, руководит коллективом Валентина Совершеннова. Валентина Александровна имеет высшую квалификационную категорию, звание почётного работника общего образования; награждена Почётной грамотой губернатора Ставропольского края. 19 лет работает в учреждении Надежда Богданова, причём последние десять – заместителем директора по учебно-воспитательной работе. Награждена Почётной грамотой Думы Ставропольского края. Свыше 20 лет отдала дому творчества педагог-организатор Ниша Нечитайло. У методиста Ольги Пристинской педагогический стаж 18 лет. Вообще в Доме детского творчества работают профессионалы своего дела. Образовательный уровень педагогов достаточно высок, 53 процента из них имеют высшее образование.

Высокий профессиональный уровень позволяет сохранять преемственность в методах работы. Возрастной состав таков, что большинство педагогов имеет возраст 35–45 лет, а значит, с одной стороны, уже имеют определённый опыт работы, а с другой – ещё имеют возможность к росту и саморазвитию. Благоприятная обстановка во многом определяется и тем, что значительная часть педагогов работает свыше 15 лет. В итоге в доме творчества сложился сильный, требовательный коллектив, в котором нет случайных людей.

Само название неслучайно. Здесь действительно преобладает атмосфера творчества и позитивное настроение. В ДДТ представлен широкий спектр творческих дел. Давно стали традиционными День открытых дверей, День матери, Новогодний утренник, День семьи, экскурсии, конкурсы, вечера подведения итогов, отчетные концерты. Проводит дом творчества и районные мероприятия. Среди них конкурс юных талантов «Созвездие» и конкурс «Лидер», призванный пропагандировать деятельность детских молодежных организаций. Вместе с отделом культуры проводят патриотический конкурс «Солдатский конверт», героическую поверку, митинг памяти и скорби. А повышению



Ансамбль «Станичники» – желанный гость на любом празднике.

эффективности работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма служит традиционный смотр-конкурс «Законы дорог уважай».

Гордостью дома творчества является образцовый ансамбль «Станичники» и его руководитель Иван Ковальчук. Его общий трудовой стаж составляет полвека. Весь творческий путь Ивана Степановича отмечен правительственными наградами. Среди них медаль «За доблестный труд», Почётная грамота Министерства культуры СССР, нагрудный знак «Отличник народного просвещения», Почётные грамоты губернатора и Думы Ставропольского края. В 2005 году стал лауреатом премии губернатора Ставропольского края. Является почётным гражданином города Новопавловска.

Активно участвует в возрождении казачества, является автором красивого конкурса «Казачьему роду нет переводу!». Сценарий конкурса был одобрен Ставропольским краевым Союзом молодёжи и атаманским советом Терского казачьего войска и включён в губернаторский план по патриотическому воспитанию молодёжи. С тех пор ежегодно Кировский район встречает команды казачат со всего Ставропольского края и соседних республик.

Ему же принадлежит идея молодёжного казачьего конкурса «Любо, казачка». За патриотическое воспитание молодого поколения в духе старинных традиций и обрядов казачества награждён почётными нагрудными знаками Терского казачьего войска первой и второй степени, серебряным крестом «За возрождение Терского казачьего войска», крестом генерала Ермолова. Неоднократно награждался благодарственными письмами за участие в межрегиональном фестивале казачьего фольклора «Славься, Дон», во Всероссийском фестивале искусств «Шолоховская весна» и в конкурсах «Некрасовские чтения», за участие в работе международного фестиваля молодых исполнителей и в открытом межрегиональном фестивале молодёжи и студентов «Рождественские святки».

«Станичниками» Иван Степанович руководит больше двух десятков лет. Прививает детям любовь и уважение к неким традициям песенного народного творчества. Особое внимание уделяет одарённым детям, которые являются гордостью ансамбля, ведущими в хоровых партиях, а также исполнителями сольных произведений, дуэтов и трио. Участники ансамбля неоднократно удостоивались высших наград международных, всероссийских, межрегиональных и краевых фестивалей и конкурсов, премии президента России.

Репертуар ансамбля разнообразен, но

преобладает местный казачий фольклор. За годы творческой деятельности педагогом собрано более 200 песен, сто из них вошли в песенный сборник «Казачий край». Кроме того, Иван Ковальчук является автором музыки к гимну города Новопавловска.

Маршруты концертной деятельности «Станичников» пролегли по многим городам России. Кубань и Дон, Санкт-Петербург и станица Вёшенская, Ярославль, Сочи, Псков, Нижний Новгород, Ростов Великий, Адлер, Туапсе, Дагестан и Кабардино-Балкария, города и станицы Ставропольского края – таков далеко не полный перечень творческих «станций» коллектива.

Занятия в ансамбле помогли многим воспитанникам стать настоящими энтузиастами фольклорного искусства, его пропагандистами и популяризаторами. Многие из бывших участников ансамбля связали свою судьбу с народным искусством, стали студентами средних и высших музыкальных учебных заведений, артистами ведущих государственных хоров и ансамблей страны. Повзрослевшие «станичники» поют в составе Кубанского и Рязанского государственных хоров, Государственного ансамбля песни и пляски «Терские казаки», в коллективе «Казачий круг» Ростова-на-Дону, в ансамбле «Вольная степь» города Ставрополя, Пятигорском театре оперетты. Одна из выпускниц ансамбля является хормейстером государственного ансамбля донских казаков «Казачий круг» и удостоена почётного звания «Заслуженный деятель хорового общества Российской Федерации».

Выступления «Станичников» неоднократно транслировались по местному, краевому и центральному телевидению. Ансамбль был участником программы «Играй, гармонь», а в 2009 году за успехи и достижения включён в общероссийскую Энциклопедию «Одарённые дети – будущее России».

Среди «золотых» имён ансамбля сегодня имена Малики Сергалиевой, Влады Гордиенко, Анастасии Нечитайло.

15 лет трудится в доме творчества Ольга Вареникова, руководитель кружка «Кулинарные фантазии». Она награждена Почётной грамотой министерства образования Ставропольского края. Учащиеся кружка Николетта Кабалалиева, Ксения Сухина, Яна Каспарова имеют сертификаты краёвого творческого конкурса «Педагог дополнительного образования глазами детей», посвящённого 95-летию государственной системы дополнительного образования.

Вокальную студию «Мир песен» воз-

главляет педагог Надежда Хлыстова. Солистка студии Ирина Лазариди награждена дипломом второй степени пятого Всероссийского конкурса юных дарований «Музыкальный серпантин». Павел Колодки отмечен дипломом третьей степени этого же конкурса.

Педагоги Анна Линько и Ольга Гуляева ведут занятия в группах по подготовке детей к школе в режиме кратковременного пребывания. Дошкольники с удовольствием ходят на занятия.

В кружке «Дизайн сувениров» под началом Натальи Грабовской ребята с увлечением создают из бисера настоящие произведения искусства. Многие воспитанники кружка отмечены дипломами городского конкурса «Мастер золотые ручки». А Саша Попова награждена дипломом участника в номинации «Декоративно-прикладное творчество» на 20-м краевом конкурсе «Юный фантаст-2014».

Ни один праздник не обходится без выступлений ребят их театрального кружка «Золотой ключик», руководит которым Оксана Сидорова. А в экологическом театре кукол «Берендеюшка» мальчишки и девочки вместе с педагогом Ольгой Пристинской не только разучивают сказки, но и сами делают кукол и декорации.

За последний год спектр образовательных услуг значительно расширился. Открыты такие новые детские объединения, как изостудия «Весёлая палитра» и кружок классической гитары, появился свой вокально-инструментальный ансамбль. В результате присоединения эколого-биологического центра добавился ещё целый ряд объединений.

На занятиях кружков «Флоренталь» и «Фотоокно в природу» ребята под руководством педагога Ларисы Кочетковой узнают тайны и загадки природы, учатся искусству фотопейзажа, участвуют в выставках и конкурсах. В посёлке Фазанном работают кружки «Юный лесовод» и «Академия растений». Екатерина Томина занимается со своими воспитанниками проектной и научно-исследовательской работой, параллельно ребята постигают искусство декупажа. Ученики 33-й школы города Новопавловска с удовольствием посещают кружки «Природа и фантазия», «Этика здоровья», «Я познаю мир». Ведёт их педагог Елена Лавренова. Здесь мальчишки и девочки учатся бережному отношению к природе, ухаживают за животными живого уголка, мастерят поделки из природного материала.

И это – достижения лишь одной организации дополнительного образования!

Оксана МЕДЯНИК.

Неделя в рабочем ритме

Председатель Думы Ставропольского края Юрий БЕЛЫЙ провёл еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

Председатель комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Тимофей Богданов проинформировал коллег о том, что в ходе заседания будут рассмотрены вопросы совершенствования законодательства о региональных индустриальных парках. Депутаты определяются и с отзывами на законопроекты, предлагающие ввести запрет оборота алкогольных и безалкогольных энергетических напитков, а также ужесточить ответственность за сбыт нелегальной спиртосодержащей продукции.

Председатель комитета по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике Игорь Андрущенко отметил, что в Думу поступил проект бюджета края будущего года. Сейчас документ проходит стадию публичного обсуждения на официальном сайте краевого парламента. Затем работа над ним продолжится в комитетах Думы. Спикер Юрий Белый подчеркнул, что проект бюджета сверстан с предельным дефицитом, поэтому законодателям стоит внимательно подходить к работе над его расходными статьями.

Пётр Марченко, возглавляющий комитет Думы по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству, довел до сведения присутствующих, что на этой неделе планируется рассмотреть ход освоения средств бюджета, выделенных на ремонт, восстановление и реставрацию воинских захоронений, памятников и мемориальных комплексов, увековечивающих память погибших в годы Великой Отечественной войны. Планируется

и внесение законодательной инициативы в Госдуму России. Предложение краевых парламентариев касается изменений в Федеральный закон «О транспортно-экспедиционной деятельности».

Депутат Айдын Ширинов подчеркнул, что в канун 70-летия Великой Победы стоит подумать о возрождении в школах края традиций, связанных с проведением памятных мероприятий у воинских мемориалов и встречах с ветеранами, а также конкурсами сочинений на тему Великой Отечественной войны.

На поощрение лучших представителей молодёжи края нацелено и ежегодное проведение в крае всероссийского этапа конкурса «УМНИК», церемония награждения победителей которого уже несколько лет проходит в стенах Думы Ставропольского края. В этом году она состоится 22 октября, о чём проинформировала председатель комитета по образованию и науке Людмила Кузикова.

Планируют депутаты уделить внимание и острой проблеме утилизации на Ставрополье твёрдых бытовых отходов. Вопрос будет рассмотрен в ходе заседания комитета по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности. Об этом сообщил его председатель Михаил Кузьмин.

В ходе совещания обсуждались и другие актуальные вопросы социально-экономического развития региона.

Уделили депутаты внимание и теме гимна Ставрополя. Ранее было несколько попыток создать этот символ края, однако пока они не увенчались успехом. Законодатели отметили, что столь серьёзное музыкальное произведение должно стать плодом совместной работы не только поэтов и композиторов, но и всех ветвей власти, пройти широкое обсуждение у краевой общественности.

Пресс-служба Думы Ставропольского края



Обсудили результаты проверки

В комитете Думы Ставропольского края по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству под председательством Ивана Богачева прошло очередное заседание с участием председателя Думы Юрия Белого, депутатов Василия Машкина, Айдына Ширинова, Олега Губенко, Владимира Гурьянова.

Члены комитета рассмотрели и одобрили к внесению на очередное заседание Думы законопроект, предусматривающий внесение изменений в закон «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений». В частности, предлагается предоставлять в собственность земельные участки, относящиеся к имуществу общего пользова-

ния, гаражным кооперативам.

Активное обсуждение на заседании вызвали итоги проведенных Контрольно-счетной палатой края мероприятий по проверке законности, результативности использования средств бюджета края, направленных в 2011-2013 и 2014 годах на развитие овощеводства, а также на реализацию мероприятий по развитию газоснабжения и водоснабжения в сельской местности в рамках краевой целевой программы «Социальное развитие села на 2010-2013 годы».

В ходе проверок были выявлены недочеты и нарушения, связанные с предоставлением субсидий на овощеводство. Прозвучало, что по ряду фактов правоохранительные органы возбудили уголовные дела. Так известны случаи завышения размера субсидий, закрытия хозяйств после прекращения субсидирования, предоставления сомнительных документов и т.д.

Депутаты обратили внимание краевого министерства сельского хозяйства на необходимость совершенствования механизмов предоставления субсидий и усиления работы с заявителями. В частности, по мнению парламентариев, следует уделять больше внимания рассмотрению документов, поскольку нередко предоставляемая заявителями информация не соответствует действительности.

По итогам обсуждения результатов проверки использования средств, выделенных на реализацию мероприятий по развитию газоснабжения и водоснабжения в сельских территориях, депутаты рекомендовали профильному ведомству активизировать работу с выездом в районы края, наладить четкое взаимодействие с администрациями муниципальных образований, в которых выявлены проблемы, проводить мониторинг ситуации.

Пресс-служба Думы Ставропольского края

Когда оправдаются ожидания?

Эффективность работы региональных индустриальных, туристско-рекреационных и технологических парков стала основным вопросом повестки заседания комитета Думы Ставропольского по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности, которое провел его председатель Тимофей Богданов. В обсуждении также приняли участие зампред Думы Юрий Гонтарь, депутаты Владимир Данилов и Валерий Черницов, представители исполнительной власти.

Заслушав информацию министерства экономического развития Ставропольского края, участники обсуждения отметили, что бюджетных средств на создание индустриальных парков потрачено больше, чем они приносят краевой казне. К примеру, металлургический завод



«Ставсталь» в Невинномыском технопарке до сих пор работает в тестовом режиме. Регпарк «Фармацевтика», куда было вложено 600 миллионов рублей в объекты инфраструктуры, до сих пор не заключил соглашения ни с одним резидентом.

Юрий Гонтарь в своем выступлении обратил внимание на необходимость пересмотреть целесообразность вло-

жения бюджетных средств в индустриальные парки. Валерий Черницов предложил сделать упор на развитие перерабатывающей отрасли производства и обязать предприятия, зарегистрированные и работающие на Ставрополье, платить налоги в краевой бюджет. Председатель профильного комитета Тимофей Богданов поставил перед коллегами и приглашенными более



глобальный вопрос: являются ли технопарки точками роста для территорий, на которых они размещены, или же создают лишь дискомфорт для местного населения и лишают казну ожидаемых доходов?

Депутаты решили держать ситуацию с региональными парками Ставрополья на особом контроле.

В ходе заседания парламентарии поддержали обращение Народного хурала республики Бурятия к председателю Госду-

мы Федерального собрания РФ Сергею Нарышкину об усилении уголовной ответственности за нарушения в сфере производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Депутаты также дали положительный отзыв на проект Федерального закона о запрете на розничную торговлю слабоалкогольными тонизирующими напитками на территории нашей страны.

Пресс-служба Думы Ставропольского края

Насущные вопросы здравоохранения и социальной защиты находятся под контролем законодателей

Комитет Думы Ставропольского края по социальной политике провёл очередное заседание под председательством Виталия КОВАЛЕНКО.



Депутаты Светлана Терехова, Елена Бондаренко, Ольга Дроздова, Николай Новопаши и Сергей Новиков обсудили ряд законопроектов. В их числе документ, который определяет размер предельной величины среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг.

Парламентарии также рассмотрели ход исполнения закона о некоторых вопросах охраны здоровья граждан в части оказа-

ния амбулаторной специализированной диализной помощи. В настоящее время в крае это направление достаточно развито, что позволяет своевременно и качественно оказывать помощь больным. Созданы и работают 8 центров, в ноябре и в течение 2015 года планируется открыть филиалы в Новоалександровске и Невинномысске. На перспективу будет рассматриваться вопрос о создании еще двух филиалов, что позволит решить проблемы



с транспортировкой «тяжелых» больных. Затраты на дорогостоящее лечение, обходящееся в 1,5 миллиона в год на одного больного, полностью несет фонд ОМС. В то же время был отмечен острый дефицит профессиональных кадров, особенно в сельской местности. Министр здравоохранения края Виктор Мажаров подчеркнул, что эту проблему пытаются решить совместно с медицинским университетом.

Также члены комитета за-

слушали информацию о ходе исполнения и соблюдения краевого закона о государственной социальной помощи населению края.

Как рассказал министр труда и социальной защиты населения Иван Ульяниченко, ежегодно число получателей помощи растет, равно как и расходы, предусмотренные на нее в краевом бюджете. В 2014 году было заложено почти 60 миллионов рублей. Поддержку уже получили более

13 тысяч человек. Также появляются новые виды и формы работы, такие как социальный контракт, который получатель может заключить с органами социальной защиты сроком от трех месяцев до одного года.

Депутаты задали министрам ряд уточняющих вопросов и поблагодарили за удовлетворительную работу по исполнению обсуждаемых законов.

Пресс-служба Думы Ставропольского края

Контроль бюджет усилён

В Думе Ставропольского края под председательством Петра МАРЧЕНКО прошло заседание комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству.

В мероприятии приняли участие депутаты Сергей Шелёв, Алексей Гонюченко, Олег Губенко, Юрий Ивахник, Сергей Чурсинов, а также члены правительства края и руководители ряда министерств, представители прокуратуры, Главного управления МВД России, иных федеральных органов власти.

Члены комитета поддержали внесение в повестку очередного заседания Думы законопроекта, предусматривающего внесение изменений в административное законодательство в части профилактики правонарушений в сфере содержания, выпаса и прогона сельскохозяйственных животных. Подчеркивалось, что в основу этого предложения положены результаты изучения депутатами правоприменения и обращений глав ряда муниципальных образований с того момента, как в силу требований Федерального закона «О полиции» сотрудники органов внутренних дел были исключены из числа должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы по краевому закону об административных правонарушениях.

Как отметил Пётр Марченко, нарушения правил выпаса и прогона скота на селе, особенно на востоке края, зачастую приводят к возникновению бытовых конфликтов и другим негативным последствиям. Всем памятен случай с убийством на этой почве фермера в Грачёвском районе Ставрополя, кото-

рое произошло в 2012 году.

Таким образом, предложенные законодателями поправки позволят привлекать сотрудников полиции к выявлению и документированию названных и ряда иных правонарушений, посягающих на общественный порядок в случае, если передача таких полномочий будет предусмотрена в соглашении между краевым правительством и МВД России.

Ещё одним вопросом стало рассмотрение предложения о внесении законодательной инициативы в Госдуму России, которая касается дополнения положений Федерального закона «О транспортно-экспедиционной деятельности» в части установления требований безопасности при её осуществлении.

Было отмечено, что документ подготовлен во взаимодействии с правоохранительными органами края по результатам проведенных проверочных мероприятий и направлен на недопущение использования транспортных компаний для перевозки незаконных грузов, в том числе взрывчатых веществ, наркотиков. Законодательная инициатива ставропольских депутатов уже получила положительное заключение по результатам предварительной экспертизы в Совете законодателей Федерального Собрания Российской Федерации.

В рамках подготовки к 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне на заседании была заслушана инфор-



мация министерства культуры о ходе освоения средств бюджета Ставропольского края, предусмотренных на ремонт, восстановление и реставрацию наиболее значимых и находящихся в неудовлетворительном состоянии воинских захоронений, памятников и мемориальных комплексов, увековечивающих память погибших в годы Великой Отечественной войны. На эти цели выделено порядка 70,4 миллионов рублей. Еще почти 11 миллионов предусмотрели муниципалитеты. За счет этих средств планируется произвести ремонт 46 памятников воинской славы.

Депутатов волнуют сроки и качество исполнения обязательств подрядными организациями, так как по состоянию на 6 октября завершены работы по ремонту и реставрации лишь 8 памятников.



Петр Марченко подчеркнул, что необходим контроль этой важной работы, как со стороны Думы, так и министерства.

— Люди не поймут, если к 70-летию Победы работа не будет

завершена. Ничто не должно омрачить празднование великой даты, — отметил председатель комитета.

Пресс-служба Думы Ставропольского края

«Открытые инновации» для Ставрополя

В столице Российской Федерации прошел III Московский международный форум инновационного развития «Открытые инновации». Мероприятие было посвящено новейшим технологиям и перспективам международной кооперации в области инноваций. Форум стал площадкой для совместной работы представителей крупных компаний, научного и экспертного сообщества, органов государственной власти, чтобы обсудить основные направления глобального экономического развития, поделиться успешным опытом реализации прорывных идей и бизнес-проектов. В этом году в качестве официального партнера форума инновационного развития выбрана Китайская Народная Республика.

Делегация Ставропольского края во главе с заместителем председателя правительства края Андреем Мургой принимала участие в работе форума. Развитие инновационных технологий в наиболее приоритетных областях экономики края сейчас является первоочередной задачей для правительства региона. Необходимо искать новые возможности

для роста в сфере АПК, промышленности, образования, здравоохранения. Приоритетными направлениями развития экономики является создание новых современных производств, точек экономического роста, модернизация и технологическое перевооружение предприятий. В связи с этим министерство экономического развития Ставрополья и правительство края проводят широкую работу по развитию инновационной инфраструктуры, повышению инновационной активности.

В Ставропольском крае разработан механизм финансирования инновационных проектов, позволяющий поддерживать их на всех этапах реализации – от уникальной идеи до налаживания серийного производства инновационной продукции – «инновационный лифт». Так, на начальной стадии предусматривается оказание государственной поддержки путем «инкубирования» бизнеса, и предоставление грантов на создание инновационной компании в размере до 500 тыс. рублей. На стадии «startup» возможно получение микрозайма у не-

коммерческой организации «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае» в объеме до 1 миллиона рублей. Для дальнейшего развития уже действующие инновационные предприятия могут получить поддержку посредством предоставления Гарантийным фондом Ставропольского края поручительства в размере до 42 миллионов рублей и субсидирования затрат или недополученных доходов в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг в размере до 15 миллионов рублей.

В крае создана и функционирует некоммерческая организация «Фонд содействия развитию венчурных инвестиций в субъекты малого и среднего предпринимательства в научно-технической сфере Ставропольского края», оказывающая содействие в привлечении инвестиций в инновационные проекты и продвижению инновационных разработок. Уже начал свою деятельность недавно созданный «Центр молодежного инновационного творчества

«FabLab «Вектор», который призван способствовать развитию в научно-технической, инновационной и производственной сферах субъектов малого и среднего предпринимательства, детей и молодежи.

На территории Ставропольского края планируется создание инновационно-промышленного кластера. Кластерная политика Ставропольского края состоит в объединении организаций науки, промышленности, других субъектов инновационной деятельности, которые ориентированы на выпуск высокотехнологичных родственных продуктов и услуг. В структуру инновационно-промышленного кластера войдут центры коллективного пользования и трансферта технологий, инжиниринга и социальных инноваций, а также сеть центров молодежных инноваций.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам органов исполнительной власти Ставропольского края)

Извещение о состоявшихся публичных слушаниях

14 октября 2014 года в 15.30 в кабинете главы МО Орловский сельсовет по адресу: с. Орловка, ул. Октябрьская, 31а состоялись публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования (назначения) земельного участка с кадастровым номером 26:35:090311:18, площадью 20 кв.м., ранее предоставленного - «для ведения личного подсобного хозяйства» на разрешенный вид использования - «для размещения торгового павильона», расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, с. Орловка, ул. Октябрьская 38 В, категория земель - «земли населенных пунктов».

А.В. ЧУЛКОВ, глава МО Орловский сельсовет.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

от 2 000 до 16 000, пенсионерам скидка до 20%
Продажа 30 октября с 13 до 14 часов
в г. Новопавловске, пл. Ленина, ДК им. Романыча.
Телефон: 8-918-284-96-60.
О возможных противопоказаниях проконсультируйтесь со специалистом. (№ 629)

Продаётся ТЁЛКА.

Телефон: 8-962-015-43-08. (2-2, № 632)

БОЛЕЗНИ ГЛАЗ НЕ ПРИГОВОР

Доказано, что болезни глаз – это неспособность клеток к регенерации. Очки профессора Панкова возвращают клеткам эту способность с помощью целебного света. Улучшают лимфатический дренаж глаз и внутренних органов, что приводит к нормализации зрения и общего самочувствия. Отступают: катаракта, глаукома, дистрофия сетчатки, атрофия зрительного нерва, близорукость и другие болезни глаз. Цена - 4500 руб. Пенсионерам скидка. Доставка на дом.

Выставка-продажа состоится 30 октября с 13 до 14 часов в г. Новопавловске, пл. Ленина, ДК им. Романыча.

Дополнительная информация: 8-918-284-96-60.
О возможных противопоказаниях проконсультируйтесь со специалистом.
ООО «ТехникаСтрой», ИНН 1831128851, ОГРН 1001831005794 (№ 629)

28 октября – день донора

приглашаем жителей г. Новопавловска и района принять участие.

Забор крови будет осуществляться с 9.00 до 12.00 в актовом зале Кировской ЦРБ, 2-й этаж. (2-2, № 375)

Открылся новый магазин сантехники и отделочных материалов «МОСКВИЧ»

г. Георгиевск, ул. Ермолова, 27/1

- ◆ Линолеум (более 100 видов)
- ◆ Сантехника: унитазы (от 2380 руб.) умывальники
- ◆ Душевые кабины
- ◆ Ванны: стальные, акриловые, чугунные (в наличии и под заказ)
- ◆ Плитка облицовочная
- ◆ Мебель для ванной комнаты
- ◆ Смесители
- ◆ Полотенцесушители
- ◆ Межкомнатные двери
- ◆ Потолочная плитка
- ◆ Сухие смеси: Satentek, Habez
- ◆ Ламинат (от 300 руб.)
- ◆ Плинтусы
- ◆ Зеркала (от 600 руб.)
- ◆ Панели ПВХ, МДФ (от 120 руб) более 100 видов.
- ◆ Керамогранит
- ◆ Пены
- ◆ Герметики
- ◆ Клеи для плитки: Unis, Ceresit.

Низкие цены, высокое качество!

Оплата: наличный и безналичный расчёт.
Работаем ежедневно без перерыва и выходных с 8.00 до 17.00. Телефоны: 8(879-51) 3-18-38; 8-928-634-28-74.

Кредит!!! ЗАО «Русский стандарт», г/л №2289 от 19.07.2011 г.; «Ноум Credit», г/л №136 от 31.03.2003 г.

ВНИМАНИЕ!!! Предъявителю рекламного купона - скидка 10%.

ООО «Сантехкомплект», ИНН 2625801248, ОГРН 1122651029160 (2-2, № 624)

ОКОННЫЙ КОМБИНАТ СВЕТОЧ

www.svetochokna.ru

ТЕПЛЕЕ * ДОЛГОВЕЧНЕЕ * ВЫГОДНЕЕ *



Покупка окна - вложение на годы. Делайте её с умом.



*Эти три характеристики являются основой создания Окна Голд СВ70. Создано для вашего абсолютного комфорта. Окно Голд СВ70 - самое популярное окно за 2011-2013 годы, обладатель премии «Выбор семьи», по данным Оконного Комбината «СВЕТОЧ»

г. Новопавловск, ул. Кирова 45, тел. 8(962) 005-15-50, 8(87938) 5-11-51, bra-nataliya@yandex.ru

Телефон для доставки: 8(928) 321-39-81 (8-12, № 399)



Новопавловск (928) 963-73-53

ПРОИЗВОДИМ перетяжку и реставрацию мягкой мебели. Телефон: 8-928-718-28-82.

Служба: 304071617/30111, ИЦИИ 071607673500 (7-7, № 301)

Продаётся

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

12 соток в г. Новопавловске по ул. Алексеевской. Телефон: 8-912-916-63-52. (6-16, № 499)

НЕЖИЛАЕ ПОМЕЩЕНИЕ

под офис, магазин. Площадь 96 кв. м. Станица Зольская, ул. Калинина. Телефон: 8-928-10-10-500. (6-16, № 608)

ОДНОКОМНАТНАЯ КВАРТИРА

(2-й этаж двухэтажного дома, район больницы) в г. Новопавловске. Имеются земельный участок, сарай. Телефон: 8-961-822-51-28. (1-3, № 636)

Ремонт. Все виды отделочных работ. Сварочные работы. Кладка каминов и печей. Телефон: 8-968-278-30-22. (1-3, № 636)

Улыбнитесь!

Помню, заправил я как-то в детстве фломастеры мамиными французскими духами. Потом неделю стоял рисовал.

В России две беды - будильники и понедельники.

Новый русский с женой гуляет по Парижу. Видят Эйфелеву башню.

- Когда я был здесь 10 лет назад, эта буровая уже стояла. Видимо, нефть так и не нашли.

- На рыбалку поедем?
- Ага!
- Удочки будем брать?
- Ну их на фиг, еще потеряем!

- Жора, на рыбалку надолго едешь?
- Не, на два ящика водки...

Погода

Суббота -2...-1°C, временами снег. Воскресенье -6...0°, осадки. Понедельник -8...+3°, небольшие осадки. Вторник +1...+6°, небольшой дождь.